实施《信托公司集合资金信托计划管理办法》的通知

中国银监会关于实施《信托公司管理办法》和《信托公司集合资金信托计划管理办法》有关具体事项的通知 

　　各银监局，银监会直接监管的信托投资公司： 

　　《信托公司管理办法》和《信托公司集合资金信托计划管理办法》（以下统称新办法）将于2007年3月1日实施。为推动信托投资公司按照新办法相关规定开展业务并实现平稳过渡，现将有关事宜进一步通知如下： 

　　一、新办法的颁布实施，目的是推动信托投资公司从“融资平台”真正转变为“受人之托、代人理财”的专业化机构，促进信托投资公司根据市场需要和自身实际进行业务调整和创新，力争在3至5年内，使信托投资公司发展成为风险可控、守法合规、创新不断、具有核心竞争力的专业化金融机构。银监会积极鼓励信托投资公司加强竞争，实现信托资源的优化配置，推动行业的持续健康发展和安全运行。 

　　二、凡能够按照新办法开展业务，且满足本通知第三条规定条件的信托投资公司，应当自本通知下发之日起2个月内，向银监会提出变更公司名称和业务范围等事项的申请。其他信托投资公司实施过渡期安排。过渡期自新办法施行之日起，最长不超过3年。 

　　申请由所在地银监局负责初审，报银监会审查批准后，给予信托投资公司换发新的金融许可证。 

　　各银监局应当自收到信托投资公司申请之日起15个工作日内提出初审意见并报银监会审批。 

　　三、信托投资公司申请变更公司名称并换发新的金融许可证，应当具备下列条件： 

　　（一）具有良好的公司治理、内部控制、合规和风险管理机制。 

　　（二）具有良好的社会信誉和业绩，具有规范的信息披露制度。 

　　（三）具有满足业务开展需要的高级管理人员和专业人员； 

　　（四）最近三年内无重大违法、违规行为。 

　　（五）已到期信托产品均能正常清算，现有信托产品运行平稳。 

　　（六）最近年度提足各项损失准备后净资产不低于3亿元人民币。 

　　（七）公司不存在重大未决诉讼等事项。 

　　（八）银监会规定的其他审慎性条件。 

　　四、信托投资公司申请变更公司名称并换发新的金融许可证，应当报送下列文件和资料（一式三份）： 

　　（一）公司名称、业务范围变更等事项的申请。 

　　（二）固有项下实业投资清理方案。 

　　（三）现有业务调整方案。包括集合资金信托贷款、担保、同业拆入等业务压缩方案、关联交易规范方案等。 

　　（四）公司董事会批准实施实业投资清理、现有业务调整方案的决议、以及具备资质的律师事务所对相关方案出具的法律意见书。 

　　（五）每个存续集合资金信托计划运行状况说明及流动性安排方案。 

　　（六）营业执照复印件、拟修订的公司章程草案及股东会决议。 

　　（七）高级管理人员和专业人员名单及从业履历。 

　　（八）公司董事长、总经理对申报材料真实性、准确性和完整性的承诺书。 

　　（九）银监会要求提交的其他文件和资料。 

　　五、获准变更公司名称并换发新的金融许可证的信托投资公司，应当遵守以下规定： 

　　（一）固有项下实业投资应当于2007年12月31日前清理完毕。应清理的实业投资逐月单独列表报告，并说明资产质量状况、清理结束时限。 

　　对股权投资比例不超过20％且不存在控制、共同控制或重大影响，资产质量良好、投资收益显著的财务性实业投资，经批准，清理完成期限可延迟到2010年3月1日。 

　　在实业投资清理期间，信托投资公司不得与被投资单位发生关联交易，但与清理事项有关的关联交易可向银监会或所在地银监局报告，经银监会或所在地银监局同意后进行交易。 

　　完成固有项下实业投资清理后，信托投资公司提足各项损失准备后的净资产应不低于3亿元人民币。 

　　（二）逐步压缩拆入、担保业务规模。在达到新办法相关要求前，信托投资公司不得新办拆入、担保业务。 

　　（三）新发生的集合资金信托贷款业务以新发生的集合资金信托业务为基数，按照新办法规定的比例要求对年末余额进行考核。 

　　（四）新发生业务应当严格执行新批准的业务范围及新办法有关规定。 

　　所在地银监局应定期对信托投资公司固有项下实业投资清理和集合资金信托计划兑付情况进行督促、考核。获准换发新的金融许可证的信托公司在2007年12月31日前未完成实业投资清理的，将依据有关法律、法规采取暂停业务、取消部分业务资格等监管措施。 

　　六、对获准换发新的金融许可证的信托投资公司，银监会鼓励其在业务创新、组织管理等方面主动提出试点方案，按照审批程序，优先支持其开展私人股权投资信托、资产证券化、受托境外理财、房地产投资信托等创新类业务。推进信托投资公司创新发展和机构监管的改革措施也将优先对其试行。 

　　七、拟实施过渡期安排的信托投资公司，应当自本通知下发之日起2个月内，向银监会或所在地银监局报送下列文件和资料（一式三份）： 

　　（一）过渡期方案。过渡期方案应当至少包括拟实施过渡期的时限、固有项下实业投资清理方案、业务调整规范方案、过渡期结束后存续业务与新办法的衔接处理安排、每个存续集合资金信托计划运行状况说明及流动性安排方案等。 

　　（二）批准实施过渡期方案的董事会决议和具备资质的律师事务所对相关方案出具的法律意见书。 

　　（三）银监会要求提交的其他文件和资料。 

　　所在地银监局应对照过渡期方案，对信托投资公司相关事项进行督促、考核。 

　　八、处于过渡期内的信托投资公司，应当遵守以下规定： 

　　（一）按照过渡期方案确定的进度逐步清理固有项下实业投资，并于过渡期结束前清理完毕。 

　　在实业投资清理期间，信托投资公司不得与被投资单位发生关联交易，但与清理事项有关的关联交易可向银监会或所在地银监局报告，经银监会或所在地银监局同意后可进行交易。 

　　（二）逐步压缩拆入、担保业务规模。在达到新办法相关要求前，信托投资公司不得新办拆入、担保业务。 

　　（三）集合资金信托业务不得进行异地推介。 

　　（四）开展集合资金信托业务可适用以下过渡性措施： 

　　1每个集合资金信托计划的委托人不得超过200个，每份合同金额不得低于人民币20万元（含20万元）。 

　　2受益权转让每份金额不得低于人民币20万元（含20万元），且机构投资者受益权不得向自然人转让，转让后的集合资金计划受益权在存续期内不得超过200份。 

　　3开展集合资金信托业务时，应当向银监会或所在地银监局事前报告。如银监会或所在地银监局在20个工作日内无异议，信托投资公司方可对集合资金信托计划进行推介。 

　　（五）新发生的集合资金信托贷款业务以新发生的集合资金信托业务为基数，在过渡期结束前达到新办法规定的比例要求。 

　　（六）除开展集合资金信托业务应按照本条有关规定外，其他新发生业务应当严格执行新办法有关规定。 

　　九、银监会不受理过渡期内信托投资公司资产证券化、受托境外理财等创新类业务资格的申请。 

　　十、实施过渡期安排的信托投资公司，在完成实业投资清理且业务调整已达到新办法要求后，可提前向银监会提出结束过渡期、变更公司名称和业务范围等事项的申请。申请结束过渡期的信托投资公司提足各项损失准备后的净资产不得低于3亿元人民币。 

　　上述事项的行政许可程序按照本通知第二条执行。 

　　十一、信托投资公司申请结束过渡期并换发新的金融许可证应报送下列文件和资料（一式三份）： 

　　（一）本通知第四条第一、五、六、七、八、九项要求提交的文件和资料。 

　　（二）过渡期方案落实情况，包括固有项下实业投资清理情况、现有业务调整情况（包括集合资金信托贷款、担保、同业拆入等业务压缩情况、关联交易规范情况等）等。 

　　（三）银监会要求提交的其他文件和资料。 

　　十二、所在地银监局要严格按照《新办法》和本通知有关规定，根据信托投资公司整体经营状况、制度建设和专业人员配备情况，结合公司固有项下实业投资清理效果、业务调整和存续集合资金信托计划的流动性安排等要素，审慎核准其变更业务范围和换发新的金融许可证的申请。 

　　对资产证券化、受托境外理财等创新类业务资格的审批，银监会另有规定的，从其规定。 

　　十三、新办法实施后，信托投资公司正在合同执行期的业务可履行至合同结束。 

　　十四、自新办法正式施行之日起，实施过渡期安排的信托投资公司应按本通知要求开展业务；申请变更公司名称和业务范围等事项的信托投资公司，在有关申请获批前，应在原已批准的业务范围内按新办法有关规定开展业务。 

　　十五、正在重组或拟引进合格战略投资者的信托投资公司，应执行新办法的有关规定。 

　　十六、在2010年3月1日后仍未完成固有项下实业投资清理或无法按照新办法要求开展业务的信托投资公司，将依据有关法律法规责令其进行重组或市场退出。 

　　二○○七年二月十四日
